
തുല്യത്തിക ോണങ്ങള്‍ 

 

Que.1.            

 

 

ചിത്തത്തില്‍ BCയുടെ ല്ംബസമഭോജി യോണ ്AD., AB = 10 cm, BD = 6 cm 

ആയോല്‍          [Marks :(4)] 

(i) ACയുടെ നീളം എത്ത? 

(ii ത്തിക ോണം ABCയുടെ ചുറ്റളടെത്ത? 

(iii) ത്തിക ോണം ABCയുടെ പരപ്പളെ് എന്ത്? 

(iv)  യുടെ അളടെത്ത? 

Ans. (i) AC = AB = 10 സെ.മീ. 

(ii) ചുറ്റളവ ്= 10+10+12 = 32 

(iii) AD = 8 സെ.മീ. 

പരപ്പളവ് = 1/2 X 8 X 12 = 48 ചതുരശ്ര സെ.മീ. 

Que.2.  



 

ചിത്തത്തില്‍ O െൃത്തക ത്രമോണ.്  ആയോല്‍ [Marks :(4)] 

(i)  യുടെ അളടെത്ത? 

(ii)  യുടെ അളടെത്ത? 

(iii)  യുടെ അളടെത്ത? 

(iv)  യുടെ അളടെത്ത? 

Ans. 

 (i)  =80° 

(ii)  =50° 

(iii)  =40° 

(iii)  =50 +40 = 90° 

Que.3.  

 

 



ചിത്തത്തില്‍ O െൃത്തക ത്രമോണ.്  ആയോല്‍  [Marks :(3)] 

(i)  യുടെ അളടെത്ത? 

(ii)  യുടെ അളടെത്ത? 

(iii)  യുടെ അളടെത്ത? 

Ans.  

(i)  =30° 

(ii)  =120° 

(iii)  =60° 

Que.4. AB = 5 cm,  ,  എന്നീ അളെു ളില്‍ ത്തിക ോണം 

ABC െരയക്ു           [Marks :(5)] 

Ans.  AB = 5 സെ.മീ. വരയ്്കകുന്നതിന ്

 75° ക ോണുും അതിനസ്െ െമഭോജിയ്കുും വരയ്്കകുന്നതിന ്

125° ക ോണുും അതിനസ്െ െമഭോജിയ്കുും വരയ്്കകുന്നതിന ്

ശ്തിക ോണും വരയ്്കകുന്നതിന ്

Que.5.  

 

ചതുര്‍ഭുജം ABCD യുടെ ഒരു െി ര്‍ണമോണ് AC.  ൂെോടത ∠CAD = ∠ACB, 

 ൂെോടത AD = BC.         [Marks :(5)] 

(i) AB = CD ആടണന്ന ്സമര്‍ഥികു . 



(ii) ചതുര്‍ഭുജം ABCDക് ഏറ്റെും അനുകയോജയമോയ കപര് എന്ത്? 

Que.6.  

 

ചിത്തത്തില്‍ രണ്ട ്ത്തിക ോണങ്ങളുടെ െശങ്ങളുടെ അളെു ള്‍[Marks :(3)] 

നല്‍ ിയിരികുന്നു. ഇെയുടെ തുല്യമോയ ക ോണു ള്‍ 

 ടണ്ടത്തിടയഴുതു . 

∠A = ________, ∠B = _________, ∠C = ________ 

Ans. തുല്യവരങ്ങള്‍ക്സകതിസരയ്കുള്ള ക ോണു ള്‍ക് തിരിച്ചെിയ്കുന്നതിന ്

Que.7. ചിത്തത്തില്‍ O െൃത്തക ത്രമോണ് . AB = BC = OB ആയോല്‍   [Marks :(3)] 

 

(i) ∠AOB എത്ത? 

(ii) ∠COD എത്ത? 

(iii) ∠CDO എത്ത? 



Ans. (i) 60 ° 

(ii) 120 ° 

(iii) 30 ° 

Que.8.  

 

ചിത്തത്തില്‍ ABയുടെ ല്ംബസമഭോജിയോണ ്PQ. AB = 6.5 cm ആയോല്‍ 

(i) ACയുടെ നീളം എത്ത?         [Marks :(3)] 

(ii) ഈ ആശയം ഉപകയോഗിച്ച് 2.25 cm നീളമുള്ള ഒരു െര െരയക്ു  

Ans. (i) 3.25 

(ii)  4.5 സെ.മീ. നീളമുള്ള വര വരയ്്കകുന്നതിന ്

ല്ുംബെമഭോജി വരയ്്കകുന്നതിന ്

Que.9. AB = 5 cm, ∠A = 32.5° , ∠B = 60 ° ആയി ത്തിക ോണം ABCെരയക്ു . 

[Marks :(4)] 

Ans. 65 °ക ോണ്‍ െരയ്കുന്നതിന് 

ക ോണ്‍ സമഭോജി െരയക്ുന്നതിന് 

ത്തിക ോണം െരയക്ുന്നതിന് 

Que.10.  



 

ചിത്തത്തില്‍ Oെൃത്തക ത്രെും A,B,Cഎന്നിെ െൃത്തത്തിടല് 

ബിരുകളുമോണ്. എങ്കില്‍ 

(i) ∠BOC യുടെ അളടെന്തോണ്? 

(ii) ∠OAB യുടെ അളടെന്തോണ്? 

(iii) ∠BAC യുടെ അളടെന്തോണ്? 

[Marks :(4)] 

Ans. (i) ∠BOC = 140 ° 

(ii) ∠OAB = 40 ° 

(iii) ∠OAC = 30 ° 

∠BAC = 70 ° 

Que.11.  

 

ത്തിക ോണം ABCയില്‍ AC = BC = 5cm ആണ.് CDഎന്ന െര AB യക്് 

ല്ംബമോണ്. എങ്കില്‍ 



(i) ADയുടെ നീളം  ണകോകു  

(ii) CDയുടെ നീളം  ണകോകു  

(iii) ∠ACD = ∠BCD എന്ന് ടതളിയികു  

[Marks :(5)] 

Ans. (i) AD = 8/2 = 4 cm 

(ii) CD2 = AC2 – AD2  

CD = 3 cm 

(iii) വരങ്ങള്‍ക് തുല്യമോയ്കതുസ ോണ്്ട ശ്തിക ോണങ്ങള്‍ക് തുല്യമോണ് 

തുല്യമോയ്ക വരങ്ങള്‍ക്സകതിസരയ്കുള്ള ക ോണു ളുും തുല്യമോയ്കിരികുും.   

Que.12.  

 

ചിത്തത്തില്‍ O ക ത്രമോയ െൃത്തത്തിന്ടെ െയോസമോണ് AC. 

∠AOB = 70° ആണ്. 

(i) ∠ BOC യുടെ അളടെന്തോണ്? 

(ii) ∠OCB യുടെ അളടെന്തോണ്? 

(iii) ∠ACB , ∠AOB ഇെയുടെ അളെു ള്‍ തമ്മില്ുള്ള ബന്ധടമന്തോണ്? 

[Marks :(4)] 

Ans.  

(i) ∠BOC =180 – 70 = 110° 

(ii) ∠C = (180-110)/2 = 35° 



(iii) ∠ACB =  ∠AOB 

Que.13.  

 

ചിത്തത്തില്‍ AE യുടെ ല്ംബസമഭോജിയോണ ്CD.  ൂെോടത AB, CD എന്നിെ 

തുല്യെും സമോന്തരെുമോണ് എങ്കില്‍ 

(i) ∠BAC യുടെ അളടെത്ത? 

(ii) ACB, CED എന്നിെ തുല്യ ത്തിക ോണങ്ങളോടണന്ന ്സമര്‍ഥികു . 

(iii) BC, DE എന്നിെ സമോന്തരമോടണന്ന് ടതളിയികു . 

[Marks :(5)] 

Ans. (i) ∠BAC = 90° (1) 

(ii) AB = CD, AC = CE, ∠BAC = ∠DCE (3) 

(iii) ∠ACB =∠CED, AB യ്്കകു െമോന്തരമോണ്  DE (1) 

Que.14.  

 



ചിത്തത്തിടല് രണ്ട ്ത്തിക ോണങ്ങളും തുല്യമോണ ്   [Marks :(3)] 

(i) ∠A യുടെ അളടെത്ത? 

(ii) ∠B യക്് തുല്യമോയ ക ോണ്‍ ഏത?് 

(iii) ∠B യുടെ അളടെത്ത? 

Ans. (i) ∠A = ∠P = 65° 

(ii) ∠B = ∠Q 

(iii) ∠B = 65° 

Que.15. Qn.6.5 cm നീളത്തില്‍ ABെരയക്ു . AB യുടെ ല്ംബസമഭോജി 

െരയക്ു . AB ഒരു െശമോയി 13 ചതുരത്ശ ടസന്െിമീറ്റര്‍ പരപ്പളെുള്ള 

ഒരു സമപോര്‍ശവ ത്തിക ോണം െരയക്ു .     [Marks :(4)] 

Ans. 6 .5 സെ.മീ. നീളത്തില്‍ AB വരയ്്കകുന്നതിന ്

ല്ുംബെമഭോജി വരയ്്കകുന്നതിന ്

ഉയ്കരും 4  സെ.മീ. എന്നു തിരിച്ചെിയ്കുന്നതിന ്

ശ്തിക ോണും വരയ്്കകുന്നതിന ്

Que.16.  

 

a)ചിത്തത്തില്‍ ചതുര്‍ഭുജം ABCDയുടെ എതിര്‍െശങ്ങള്‍  [Marks :(4)] 

തുല്യമോണ്.  എന്നു ടതളിയികു  

b) ഒരു ചതുര്‍ഭുജത്തിന്ടെ എതിര്‍െശങ്ങള്‍ തുല്യമോടണങ്കില്‍ അത് 

സോമോന്തരി ണോടണന്്ന ടതളിയികു ? 

Ans. a)2ശ്തിക ോണത്തിസല് മൂന്നു വരങ്ങളുും തുല്യും.അതുസ ോണ്്ട ക ോണു ളുും 

തുല്യും 

b)ചിശ്തത്തില്‍ , .  അതുസ ോണ്്ട എതിര്‍ വരങ്ങള്‍ക് െമോന്തരും. 

Que.17.  



 

ചിത്തത്തില്‍ AD = BC = 3cm. = 300    [Marks :(5)] 

a) ത്തിക ോണം ABC, ത്തിക ോണം ADC, ഇെയിടല് മറ്റു െശങ്ങളും 

ക ോണു ളും തുല്യമോകണോ? 

b)ABCD ഒരു സോമോന്തരീ മോടണന്ന ്ടതളിയികു ? 

c)ഒരു സോമോന്തരീ ത്തിന്ടെ െി ര്‍ണത്തിന്ടെ നീളം 7ടസന്െിമീറ്റെും 

ഒരു െശം 4ടസന്െിമീറ്റെും ഈ െശത്തിനും െി ര്‍ണത്തിനും 

ഇെയില്ുള്ളക ോണ്‍ 400യുമോയോല്‍ സോമോന്തരീ ം െരയക്ു . 

Ans. a) രണ്ടു വരങ്ങളുും അവയ്്കകിടയ്കില്ുള്ള ക ോണു ളുും തുല്യമോയ്കതിനോല്‍ 

മറ്റു വരങ്ങളുും ക ോണു ളുും തുല്യും 

b) , അതുസ ോണ്്ട AB, CD ഇവ െമോന്തരും. ABCD െോമോന്തരീ ും 

c) െോമോന്തരീ ും വരയ്്കകുന്നതിന ്

Que.18.  

   

ചിത്തത്തില്‍ സോമോന്തരീ ം ABCDയുടെ നോല്ുെശങ്ങളും  തുല്യമോണ്. 

ഇതിന്ടെ െി ര്‍ണങ്ങള്‍ Oയില്‍ ഖണ്ഡികുന്നു.    [Marks :(5)] 



 

a)AO = OC, DO = OB എന്ന ്ടതളിയികു . 

b) എന്ന ്ടതളിയികു . 

c) ഒരു സോമോന്തരീ ത്തിന്ടെ നോല്ുെശങ്ങളും  തുല്യമോടണങ്കില്‍ 

അതിന്ടെ െി ര്‍ണങ്ങള്‍ പരസ്പരം ല്ംബസമഭോഗം ടചയ്യുടമന്ന് 

ടതളിയികു . 

Ans. a) ഒരു വരവുും എതിസല് രണ്ടു ക ോണു ളുും തുല്യമോയ്കതിനോല്‍ 

ശ്തിക ോണും AOB, ശ്തിക ോണും DOC ഇവയ്കിസല് മറ്റു വരങ്ങളുും ക ോണു ളുും 

തുല്യും. 

b) ശ്തിക ോണും AOD, ശ്തിക ോണും DOC ഇവയ്കിസല് മൂന്നുവരങ്ങളുും 

തുല്യമോയ്കതിനോല്‍ ക ോണു ളുും തുല്യും 

c) =180, =90 

AO = OC, DO = OB 

വി ര്‍ണങ്ങള്‍ക് പരസ്പരും ല്ുംബെമഭോഗും സചയ്ുും  

Que.19.  

  

ചിത്തത്തില്‍ ചതുര്‍ഭുജം ABCDയുടെ െി ര്‍ണങ്ങള്‍ പരസ്പരം [Marks :(5)] 

ല്ംബസമഭോഗം ടചയ്യുന്നു. 

a)ചിത്തത്തിടല് നോല്് മട്ടത്തിക ോണങ്ങളുടെയും  ര്‍ണങ്ങള്‍ 

തുല്യമോടണന്ന ്ടതളിയികു  

b)ഒരു ചതുര്‍ഭുജത്തിന്ടെ െി ര്‍ണങ്ങള്‍ പരസ്പരം 

ല്ംബസമഭോജി ളോടണങ്കില്‍ അത് നോല്ുെശങ്ങളും  തുല്യമോയ 

സോമോന്തരി ണോടണന്്ന ടതളിയികു ? 



c)ഒരു സോമോന്തരി ത്തിന്ടെ നോല്ുെശങ്ങളും  തുല്യമോണ.് അതിന്ടെ 

െി ര്‍ണങ്ങള്‍  8ടസന്െിമീറ്റര്‍, 6ടസന്െിമീറ്റര്‍ ആയോല്‍ സോമോന്തരി ം 

െരയക്ു . 

Ans.  a)രണ്ടു വരങ്ങളുും അവയ്്കകിടയ്കില്ുള്ള ക ോണു ളുും തുല്യമോയ്കതിനോല്‍ 

മറ്റു വരങ്ങളുും ക ോണു ളുും തുല്യും. 

b)എതിര്‍ വരങ്ങള്‍ക് തുല്യമോയ്കതിനോല്‍ െോമോന്തരീ ും.  ൂടോസത 

നോല്ുവരങ്ങളുും  തുല്യും 

c)വരയ്്കകുന്നതിന്  

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

 

  

 

 

 


